



## Acto #21

En Sesión Ordinaria Celebrada por la honorable Corporación municipal de San Francisco de Coray, Departamento de Valle, a los 03 días del mes de octubre del año 2022, a la 1:10 horas de la tarde en el local que ocupa el Cabildo municipal, para el desarrollo de las sesiones celebradas y presididas por la honorable Corporación municipal, donde presidió la sesión el Dr. Jerson Roberto Paz, alcalde municipal y con la presencia del Vice-alcalde Sr. Miguel Angel Villalobos y los regidores detallados de la siguiente forma:

Regidor Primero: Jorge Antonio Escobar Flores. ---

Regidor Segundo: Teóдора Velásquez Morán. ---

Regidor Tercero: Sandra Villatoro Umanzor. ---

Regidor Cuarto: Orlin Samuel Saucedo Fúnez. ---

Regidor Quinto: José Augusto Zelaya. ---

Regidor Sexto: Wendy Yaguelin Carías Ortiz. ---

Regidor Séptimo: Bertin Villalobos Alvarado. ---

Regidor Octavo: Romiro Fuentes Fuentes. ---

Por ante el secretario municipal - José Antonio Flores que da fe de lo actuado. Donde se desarrolló la siguiente agenda:

1: Invocación a Dios. ---

2: Bienvenida. ---

3: Comprobación del Quórum. ---

4: Apertura de la Sesión. ---

5: Aprobación de la agenda. ---

6: Lectura del acta anterior. ---

7: Participación de los representantes de las Fuerzas Vivas. ---

8: Lectura de Correspondencias. ---

9: Asuntos Varios. ---

10: Participación de los regidores, Vice-alcalde y alcalde. ---

11: Cierre de la Sesión. ---

Punto #1: Invocación a Dios, realizada por don Clemente Vásquez.

Punto #2: Bienvenida, el alcalde municipal Jerson



Roberto Paz, agradece a todas las personas de los diferentes lugares de nuestro municipio por estar presente en una reunión de corporación, lo cual son bienvenidos todos a escuchar de como se esta trabajando en esta corporación. Punto #3: Sobre la comprobación del quórum, como lo establece la ley en las horas reglamentarias, donde estuvieron presente todos los regidores municipales. Punto #4: Sobre la apertura de la Sesión, en este punto el alcalde municipal dio por abierta la sesión habandose facultado en la comprobación del quórum como lo establece la ley en las horas reglamentarias. Punto #5: Aprobación de la agenda, en este punto el secretario municipal dio lectura a la agenda y una vez fue leída y sumamente discutida por todos los regidores municipales, dieron su aprobación. Punto #6: Lectura del acta anterior, en este punto el secretario municipal dio lectura del acta anterior y una vez fue leída y muy bien discutida por todos los regidores municipales, dieron su aprobación, la que se firma y sella para constancia. Punto #7: En este punto se presento el profesor Tulio Arnoldo Alvarado representante de la Asociación de ganaderos, quien manifesto lo siguiente = Buenas tardes a todos, yo trabajo como maestro en la zona de talpetate, y estamos preocupados por la razón del estado en que se encuentra la carretera para talpetate por que esta deteriorada y peligrosa, entonces solicitarkes que le pongan mano de obra, de hombres o mujeres que quieran trabajar y que le hechen ganas a rellenar todos los baches que han dejado las lluvias, por que ahorita sabemos que es difícil meter la maquinaria, bolquetas que jalen balastre, por que sabemos que estamos en invierno, entonces pedirkes ayuda para la mejora de esta carretera ya que muchos viajamos para ahí y es una carretera bastante transitable. Punto #8: Lectura de Correspondencias.

1. La Dirección municipal de educación de este municipio solicita a esta corporación, se les apoye con un presupuesto de 5,870.00 lps para premiación de estudiantes que obtenga los primeros tres lugares



Cada grado del III ciclo (séptimo, octavo y noveno), media (Decimo y undécimo) y merienda para todos los participantes de la olimpiada de español a celebrarse el día 13 de octubre del 2022. RIII= Lo cual fue aprobado. ---

2. La Dirección municipal de educación de este municipio solicita a esta corporación que se efectúe la rectificación de los Dominios Plenos de todos los centros educativos de este municipio. RIII= Lo cual fue aprobada. ---

3. El personal docente, administrativo, padres familia y alumnos del Centro de Educación Básica "Lempira" de la Comonidad de Montecristo N.1, solicitan se les pueda ayudar con la reparación de los instrumentos de la Banda de guerra ya que en el process de práctica se dañaron y el monto por la reparación haciende a Lps. 13,554 lempiras exactos. RIII= Lo cual fue aprobado. ---

4. El personal docente, administrativo, padres de familia y alumnado en general del instituto "Policarpo Paz García", solicitan se les pueda ayudar en la compra de instrumentos musicales para la Banda de Guerra de la institución educativa, la cantidad solicitada es de L. 12,000.00 exactos. RII= Lo cual fue aprobada. ---

5. Antonio Bonilla Carranza, mayor de edad, soltero, hondureño, ama de casa, con domicilio en la comunidad de Talpetate, San Francisco de Coray y con DNI-1708-1981-00813, solicita se le otorgue Dominio Pleno de un bien inmueble que se encuentra ubicado en dicha comunidad antes mencionado. RIII= Lo cual fue aprobado. ---

6. Denia Elizabeth García Canales, mayor de edad, hondureña, Casada, ama de casa, con DNI-1708-1975-00286 y con domicilio en las Mesas, solicita se le otorgue Dominio Pleno, de un solar situado en las Mesas. RIII= Lo cual se presenta impulso a conciliación por parte del esposo de la opositora el señor Antonio Escobar, para el día jueves 13 de octubre del año 2023.

Punto # 9: En este punto se presentó el presidente y tesorero



de la directiva del comite de feria Fericoor 2022, para informe de ingreso y egresos, de nuestra feria patronal que se realizo del 16 de Julio al 29 de Julio del año 2022 y se detalla de la siguiente forma:

**INGRESOS**

ACTIVIDAD	CANTIDAD
Fiesta y venta de bebidas del 02 de Julio	L. 98,240.00
Fiesta y venta de bebidas del 26 de Julio	L. 66,330.00
Chinamos	L. 32,400.00
Donación de la Corporación municipal	L. 250,000.00
<b>TOTAL</b>	<b>L. 447,270.00</b>

**EGRESOS**

ACTIVIDAD	CANTIDAD
Perdida de la fiesta del 16 de julio.	L. 3,343.00
Grupos musicales sin ganancias.	L. 114,700.00
Gastos realizados	L. 222,624.00
Pago de arbitros en el campeonato.	L. 25,500.00
Sonido en el campeonato.	L. 1,100.00
Alimentación a arbitros.	L. 2,000.00
Pago de implementos deportivos.	L. 1,400.00
Premios (Primer, segundo, tercero y cuarto lugar)	L. 50,000.00
<b>TOTAL</b>	<b>L. 420,627.00</b>

Quedando un total de ganancias de L. 26,603.00. Lo cual la Corporación municipal llego al acuerdo de donar dicha ganancia al Comite de Feria por su buen trabajo en la realización de nuestra feria patronal año 2022. Seguidamente la Corporación municipal aprueba por unanimidad de votos la cantidad de L. 150,000.00 para empezar la serca de los C.E.B. de la comunidad de Talpetate y Amates, pero primeramente, modificar el plan de inversión. Seguidamente se manifesto la maestra Yelkin Castillo = Buenas tardes, el motivo de mi presencia es por el motivo de las calles y ya se que esto no es problema del alcalde ni de nadie sino que debido al clima, entonces estamos aqui para que nos den una respuesta para la mejora



por las Calles por que realmente solo los que Cruzamos por esas calle sabemos de lo dañada que esta y pues yo hablo por la calle hacia Talpetate por que ahí es donde yo laboro como docente y es una calle bastante transitable y ahorita esta en pésimo estado, entonces esperamos una respuesta de la Corporación municipal, hacia nuestra petición. Punto # 10; Regidor Antonio Escobar:

Buenas tardes a todos, creo que aquí estamos para ayudar y solventar los problemas del pueblo, primero quiero decirles que Dios nos ha Bendecido con la lluvia, creo que si anteriormente hubieramos tenido dinero hubiesemos limpiado las Cunetas no hubieramos llegado hasta extremo con la carretera, lastimosamente que la transferencia viene muy tardado y nuestro municipio es un lugar de sacrificio, entonces hay que buscarles una solución a lo de las Cunetas de las Carreteras de todo el municipio, por que de eso se trata de buscarles solución y si ustedes nos vieron salir con el doctor, no digan que estamos haciendo cosas malas, si no que estamos viendo un peligro desde ya tiempo de aquí por monteCristo N.1 en la Caja puente por que aveces mucha gente se esta 304 horas esperando pasarse porque por las lluvias se cierra el pase y es de emergencia pero se le va a dar una solución y el señor alcalde va a dar la información, y sobre los dominios plenos que hemos aprobado quiero pedir al de catastro por favor el valor que viene ahí ya viene establecido no rebajarlo por que si rebajan el valor quien va a pagar somos nosotros la Corporación por que vamos a salir en reparo y catastro se va en la cola y quiero decirles que el señor Felix me troló de ladrón y yo no soy ningún ladrón y pues nosotros estamos de acuerdo de todo lo que se ha tratado, no estamos en contra de los proyectos, quizás de repente nos equivocamos por que somos humanos y cometemos errores y pues este es trabajo de nosotros y vamos unidos para trabajar pra crecer en un solo grupo y aquí nadie esta dividido.



Regidora Teodora Velásquez: Buenos tardes a todos doy gracias a Dios por permitirme estar en esta reunión y agradecerles a todas las personas por su presencia, estamos para escucharles y apoyarles en lo que se pueda y espero que se solucione algunos problemas de las calles que están en mal estado. Regidora Sandra Villatoro: Tengan todos muy buenos tardes, primeramente darle gracias a Dios por que el es el que nos permite estar aquí todos reunidos como pueblo, tomando decisiones a favor de nuestro municipio y si bien es cierto es una prioridad lo que está pasando con la naturaleza, son cosas que nosotros no las podemos evitar porque son cosas que se dan y busca la manera como solventar quizás no ahorita por que ahorita por lo del invierno rápido se lava, entonces buscar de que manera podemos ayudar y lo que es más prioridad ahí lo que está más invadido, entonces creo que hacer un pequeño sacrificio estos días por que todos los días está lloviendo y tomar decisiones con el señor alcalde con las ayudas que vengan y ver de que manera ayudar a solventar estas cosas, nosotros no nos oponemos, estamos de acuerdo que se haga lo que se tenga que hacer para que San Francisco de Coray tenga todas las calles transitables y con los dominios plenos ustedes saben que tenemos que ser cuidadosos para tomar estas decisiones y secundar estos dominios por que si no vienen reparo para nosotros y nosotros estamos aquí para ayudarles no para venir ayudar a pagar reparo y de repente no es que le queremos quitar el derecho al abogado, entonces nosotros debemos de ser muy cuidadosos en estas cosas y con respecto a la segunda transferencia gracias a Dios por que era algo que todos estábamos esperando que lo tenemos ganado y el señor alcalde va a decidir cuanto nos va a pagar y creo que va a pagar el monto que le llego gracias a todos los que vinieron a la reunión. Regidor Orlin Saucedo: Tengan muy buenos tardes todos, primeramente darle gracias a Dios por estar presente en una reunión de corporación más y segundo a los compañeros acerca



de los Calles que estan en mal estado y que no es culpa de nadie, pero seria bueno darle mantenimiento y limpiarlos para que las calles limpias se ven bonitas, entonces buscar la manera de como solucionar estos problemas ocasionados por las lluvias. Regidor Augusto Zelaya: Tengan muy buenas tardes todos nuevamente agradecerle a Dios por estar reunidos una vez mas, sabemos que ahorita en la actualidad ajena en este municipio de Coray la prioridad son los caminos y las carreteras hay que buscar la forma o de que forma se puede reparar ahorita, sabemos que la componemos hoy mañana la arruina el agua, lo que podemos hacer como dijeron anteriormente, limpiar las cunetas y arreglar las partes mas feas, porque nosotros lo que queremos es lo mejor para el municipio porque hay que darle la mejor solucion a este problema, tambien es cuestion de tener paciencia para poder ver los avances de la municipalidad, esperamos de que poco a poco se vayan solventando todas las situaciones, y conforme a las solicitudes se van dando una respuesta por orden de llegada y entonces poco a poco se va a ir mejorando y esperamos que sea para bien de nuestro municipio. Regidora Wendy Carias: Buenas tardes a todos, agradecerle a Dios y a ustedes por estar una vez mas presentes, para ver el interes de lo que se esto haciendo y que es lo que se va a ejecutar, hemos tocado tanto sobre calles, por ejemplo la carretera que va de Montecrista al limon por ahi transita toda la gente que busca asistencia medica al centro, ese camino quizas ustedes no lo conocen porque esa es la unica via de acceso que tienen las personas, sabemos que ahorita no se va hacer mucho por que seria mentir o tirar el dinero al agua, que se haga lo que esta al alcance y el pueblo lo va agradecer y quizas lo que nos urge es las partes mas feas donde ya no se puede hacer el uso de transporte, y esto queda a criterio del doctor y que lo tome a bien. Regidor Bertin Villalobos: Buenas tardes a todos, tambien estamos



Con el proyecto de las carreteras por que somos personas que vivimos en talpetate y esa calle esta en mal estado y le pedimos al alcalde que le de una media reparacion por mientras pase el invierno y despues si Dios lo permite y hay fondos hacer huellas en las partes mas feas. Regidor Ramiro

Fuentes: Buenas tardes a todos, me siento contento por estar en esta reunion y agradecerle a Dios primeramente por que es el que nos permite estar presente en esta reunion y como siempre todos juntos como corporacion hay que ayudar al señor alcalde en todo lo que necesite por que este es trabajo de todos no solo del señor alcalde. Vice-Alcalde-Miguel

Nilobos: Buenas tardes a todos, aqui dandole gracias a DIOS por estar en esta reunion y ayudemos al señor alcalde para sacar adelante a nuestro Municipio. Alcalde Dr. Jerson

Paz: Buenas tardes a todos en general, primero que el estado ya decreto alerta a nivel nacional no es solamente Coray sino todo Honduras y si vamos aqui de municipio en municipio o departamento en departamento hay otras departamentos que estan peores que el nuestro y donde las ayudas probablemente se van a canalizar mas para esas zonas y aqui nosotros por la ubicacion que tiene nuestro municipio geograficamente tiene sus ventajas y desventajas, y nosotros siempre tratamos de dar la informacion posible y transferencia ya vino, 4.4 millones y algo, que es siempre lo que viene trimestral y vamos a pagar los meses a los empleados y regidores hasta donde se ajuste el gasto funcional que es el 20% de la transferencia y sobre la parte de Matrom si van a los centros de salud actualmente estan cerrados porque estan en un proceso de transicion donde se cree que por parte de la secretaria de Salud van a contratar algun recurso humano lo cual ya a estar laborando y algunos van a tener que ser contratados por parte de la alcaldia y de antemano les digo que no dejemos ir a la doctora en Servicio Social porque le faltan 2 meses para que termine solo hay que darle segun la AMHOM, 7,000 lempiras







es un convenio con la alcaldia y es obligatorio para que ella termine los dos meses que le faltan y no nos deje abandonado el Centro de Salud y ya tengo la carta que me ampara que puede ser contratada por parte de la alcaldia y por ese incentivo de 7,000 lempiras, decirles que estuve en una reunion con 4 alcaldes que conforman Nasmar la cual dijeron que si estan de acuerdo pero solo estan autorizando para un municipio mas y de los cuales hay uno en el paraiso, Coray y langue que quieren ingresar y me dijeron que presentaran el punto de acta donde ustedes se retiraran completamente de la Matrom y necesito que todos como corporacion nos retiramos de la Matrom por la parte tecnica, decirles tambien que iba a venir la directora del Consejo de Maestros porque nosotros en la celebracion del maestro nos pasamos del gasto y fueron 6,000 lempiras porque hubieron unos premios de primero, segundo y tercer lugar pero no fue mucho es algo simbolica entonces el gasto seria de 46,000 lempiras y la directora va a traer el respaldo o justificacion la corporacion municipal no teniendo mas asuntos que tratar dio por terminado la reunion a las 4:30 pm la que se firma y sella para constancia. - - - - -

Jerson Roberto Paz  
Alcalde Municipal

Miguel Angel Villalobos  
Vice-Alcalde

  
Jorge Antonio Escobar  
Primer Regidor

Teodora Velasquez  
Teodora Velásquez Morán  
Segundo Regidor

  
Sandra Atilator Umanzor  
Tercer Regidor

Orlin Saucedo  
Orlin Samuel Saucedo  
Cuarto Regidor

José Augusto Zelaya  
Quinto Regidor

Wendy Yaquelin Caria  
Sexto Regidor



Bertin Villalobos Alvarado  
Séptimo Regidor

Ramiro Fuentes Fuentes  
Octavo Regidor

José Antonio  
Secretario Municipal



ACTA # 22.